

中州·综合

清华十“学霸” 河南学子占了仨

其中翟上是咱洛阳的学生



□据中原网

经过评委现场投票,清华大学一年一度的本科生特等奖学金获得者结果揭晓,3名河南学生杨元辰、孙洪枫、翟上分列第4名、第7名、第10名。而2005年至2012年,获得清华大学特等奖学金的44名本科生中,共有3名河南籍学子。

10名本科生获特等奖学金,河南学子占了仨

10月31日14时,清华大学主楼后厅内,一年一度的本科生特等奖学金答辩正在举行。

每年的特等奖学金答辩是该校全校学生关注的热点。当天,能容纳400余人的会场,坐满了前来

“膜拜”的学生。

答辩进行3个多小时后,评委现场投票,确定了答辩成绩前10名的同学。3名河南学生杨元辰、孙洪枫、翟上分列第4名、第7名、第10名。

翟上 一个有实力的幸运男生

回首过往,翟上,这个毕业于洛阳理工学院附中的男生直喊“幸运”。当年的他幸亏有20分的加分,才走进清华园。

初进清华,翟上也曾心有迷茫。“上清华只是对自己过去的肯定。”他说,清华里高手如云,每一步都要尽到全力,做到问心

无愧。

学建筑环境与设备工程专业的翟上,大学里将70%~80%的时间“分配”给了学习和科研。

在清华的3年时间里,翟上斩获许多“第一”:14门课大班第一,全国部分地区大学生物理竞赛(非物理类A组)一等奖……

孙洪枫 边打工边学画,复读3年“敲开”清华门

孙洪枫的老家在商丘市虞城县,家里经济困难,他上高中以后只能选择半工半读。

2008年,孙洪枫上高三,当时正是艺考热门的时候,他主动选择学画。那年高考,孙洪枫成绩不错。当大家都为他高兴时,他却做了一个令所有人都没想到的决定:

复读。他知道,自己的梦想是清华。

第二年,孙洪枫独自来到北京寻找梦想,但没想到,一复读就是3年。

为了生计,他用一半的时间学习绘画,一半的时间四处打工,复读到第三年,他如愿考上清华大学美术学院雕塑系。

杨元辰 出身“名校”,目标明确

外语系的杨元辰毕业于郑州外国语学校,从河南“名校”来到全国“名校”,她在一学期后找到了自己的节奏。列日程表确定目标,因为明确的目标才有方向。

上大学后,杨元辰的脚步已走过了31个国家、100余座城市。在各国最优秀的同龄人眼里,看到了他们对正在崛起的中国的赞许,这让她感到兴奋。



翟上



孙洪枫



杨元辰

省公安厅废除“破案率”等指标 严防冤假错案

□据新华网

河南省公安厅近日出台规范调查取证、落实执法责任终身制等10项措施,严禁下达“刑事拘留数”“发案数”“破案率”“退查率”等不科学、不合理考评指标,不得以“破案率”“退查率”等指标搞排名通报,加强、改进刑事执法工作,防止冤假错案发生。

措施要求,所有刑事案件均要进行现场勘查,对刑事案件讯(问)问同步录音录像,准确固定言辞证据,案件移送审查起诉前,对证据的真实性、合法性及证明力进行严格审查,依法排除非法证据,补强合法证据。

河南省还将加大网上执法办案力度,所有案件一律实行网上流转,确保每个环节都能进行实时、全面监督和考核。

为防止民警因办案指标和“限时破案”压力而刑讯逼供、办错案、办假案,废除了“破案率”等指标后,执法质量的考评结果将在今后考核、排名中得到强化,一旦考评年度内发生冤假错案,该单位将直接被评定为执法质量不达标。

平舆县公安局原局长因受贿 获刑13年6个月

□据新华网

近日,河南省新蔡县人民法院对平舆县公安局原党委书记、局长郑二鲁受贿一案做出一审判决,依法以受贿罪判处其有期徒刑13年6个月,并处没收个人财产50万元。

郑二鲁在2006年至2012年6月,利用其担任平舆县公安局政委、局长的职务便利,先后多次收受他人财物,总计人民币253.5万元、英镑1万元、价值8.5万元人民币手表一块和价值11.26万元住房一套。

法院认为,被告人郑二鲁的行为已构成受贿罪,鉴于其如实供述犯罪事实,且已退出全部赃款,有悔罪表现,依法可从轻处罚,遂依法做出上述判决。

相关链接

河南成清华京外生源最大省份

2011年,清华大学推出自主招生新政——“新百年计划”。“新百年计划”包括“领军计划”“拔尖计划”和“自强计划”3个部分。第一年的“自强计划”,最终有来自20个省份的36位同学获得了认定。河南占了5个,在全国排名第一。对于河南学生在其中表现出来的良好素质,清华大学方面予以高度认可。

2013年,河南首次成为清华大学在京外招生的最大生源省份。连续9年,清华在河南省实际招生人数“正增长”。

(本版图片均为网络图片)

名词解释

清华大学特等奖学金

设立于1989年,是清华大学本科生和研究生的最高荣誉,其获得者应是德、智、体、美、劳等各方面全面发展、综合素质最为优秀的学生,或者是在某一方面具有突出特长或贡献,其他方面比较优秀的

学生。

毫不夸张地说,学业成绩第一、科研好、社会工作经验丰富、有海外交流经历等,是学生们竞争特等奖学金的基础条件。所以特等奖学金获得者,也往往成为其他学生眼中的“学霸”,甚至“学神”。

章光101

中国驰名商标

和脱发说拜拜——章光101免费体验进行中……

热烈祝贺章光101红豆杉好睡枕列入国家火炬计划推广期(11月5日-12月5日):八折优惠

作为生发行业的领军品牌,为使更多的发友摆脱脱发烦恼,章光101特推出免费体验活动,适用于脱发、头皮痒、头皮屑、头油大等各类问题。凡持本报至市区各店均可获得价值78元(60ml)免费体验装一瓶,限店内使用。

西工店:中心医院东侧 63900101 润西店:中州西路消防支队对面 64916101 新区店:太康路与定鼎门街交叉口 65151101